KedpdaAawo IV:

A€eiKTEC KO TLIVAKEC.

4.1 Asikteg.

H C, onwg €xoupe avadépel, eival pla yh\wooa npoypappatiopol vPniol smunédou n onola
avarntuxonke ya mpwtn ¢opd to 1972 amd tov Dennis Ritchie ota AT&T Bell Labs. Itoxog ntav n
Snuoupyla plag yAwooag péow tng omolog Ba umnpxe n duvatdtnta  AvATTUENC AELTOUPYIKWY
OUCTNUATWY (OTWG To AelToupylkd cuotnua Unix). Mia tétola yAwooo Ba émpeme va Sivel tnv
SuvatoTNTa OTOV TIPOYPAUUATLOTH UE EUKOAO TPOTO VO EMLKOWVWVEL KAT guBeiav YE TNV UVALN TOU
UTIOAOYLOTH Kol EPEDA e TO UALOWLKO (hardware) tou umoloyloth. Mo tov Adyo autd dnutoupynénkov
ol deiktec.

OL beikteg Ba punmopoUcape va TIOURE MWE AMOTEAOUV TNV HeyaAn “Suvaun” tn¢ yAwooag otov
TIPOYPAUUATIONO. QG EVVOLEG Yyl KATOOV apxaplo eival paldov Suovonteg. Evag KaAOG OpwG
nipoypappatiotig otn C onuepa odeilel va €€pel va XpnOLUOMOLEL TOUG OEelKTEC HE EUXEPELA. ITA
mAaiola Tou eloaywytkol PabrApaTog Hag, 0 auth TV mopdypado 6a KAVOUPE ULa amAf eLoaywyr oTLg
évvoleg Twv Oelktwy. O KABe PoLTNTAC ylot TEPLOOOTEPEG AEMTOUEPELEG TIPETIEL VA OVATPEEEL OTO
SL8aKTIKO cUYYpOUUOL.

Ag €ekvrioou e He TIg akoAouBeg SU0 YPAUUEG TIPOYPAUUATOC OMIOU 0pl{oupe TNV HeTaBANTA X
Tou eivat tumovu float, Tnv omola kat apykonoloUpe otny TN 3.1415.

float x; /* Anhwon petaPAntic x tunou float */
x=3.1415; /* Apxikomoinon tng petafAntng x */

Méxpl Twpa TNV mapandvw dtadikacia TNV £XOUHE KAVEL autopata MOAAEC dopEG. TL OUWG akplBwg
CUMBALVEL OTOV UTTIOAOYLOTH HAG KOTA TNV EKTEAECH TwWV SU0 AUTWV YPAUUWY;

Ta mavta e€elicoovtal otnv pvnun (RAM) Tou untoAoyLotr pag. MmopoUpe va ¢aviacToUe Thy
MVAUN cov pla TepdoTia tawia yepdtn kupelibec onwg dalvetal otnv mapakdtw £lkova. e KAOe
KU eAiSa (Hey£EBoOUG OTO CUYKEKPLUEVO TtapAdelypo Tecodpwy bytes) pmopouv va amoBnkeutolv ta
Sebopéva TWV PETABANTWY TTOU XPNOLUOTIOLOUE OTA TIPOYPAUUATA pag. KaBe kupehida ouwg €xel Kot
pio cuykekplpévn SlevBuvan, £ToL WOTE 0 UTIOAOYLOTHG VO YVWPILLEL TTou va avatpEgel KaBe Gpopd Tou To
npoypappa Nt to cuykekplpuéva Sedopéva. H SievBbuvon kdBe kuPehidag eival cuvnBwg €vag
MEYAAOG aplOudG Tov omolo, oTnV YAWOOoO TWV UTOAOYLOTWY, Tov avaypddoupe oe Sekaefabikod
clOTNUA. ITNV TOPAKATW £lKOVA ewkovilovtal pia oslpd KupeAibwv pe g avtiotolyeg SteuBUVoELg
TOUG.
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AweuBU0voeLg NepLexopevo
Mviung MviAung
RAM

bfffdfdc

X —» bfffdfe0 3.1415
bfffdfes
bfffdfe8

Otav Aoutdv ekteleital n ypappun
float x; /* AnAwon petaBAntic x tunou float */

0 UTTOAOYLOTAC avaTPEXEL oTNV TPpwTN KUPeAiSa TNG UVANG Tou N omoia elval StaBéotun kot SeopeVEL
ToV KATAAMNAO Xwpo yla Thv HeTaPANnTr X. ITO OUYKeKPLUEVO Topadelypa Seopevel tnv kupeliba pe
SlevBuvon bfffdfe0. Otav exteleital n Sgltepn ypopuun

x=3.1415; /* Apxworoinon tng petoBAntng x */

0 umtoAoylotng mnyaivetl otnv kupeAida pe tnv dievBuvon bfffdfe0d kal amoBnkelel Tov aplBuo6 3.1415.
Me autdév Tov TPpOmo 0 UTOAOYLOTAG ot KABe peAlovtikn avoadopd otnv petafAntn x yvwpilel mou va
avatpeéel yia va Bpet Ta dedopéval.

Tnv 8levBuvon otn uvAun mou KataAappavel kaBe petaBAntr OTO MPOYPAUUA HAG UTOpOoUE
oAU eUkoha va PBpoUpe Kkdavovtag xprion tou TeAsothy Aievduvong &. Ta tnv SlevBuvon
mapadelypatog Xapw tng HETaBANTAC X OpKel va ypapoups &x. XTI €MOPEVEG SUO YPOUMES
XPNOLLOTIOLWVTAG TNV cuvapTnon printf() EKTUNIWVOULE TOOO TO TIEPLEXOLEVO TNG HETAPANTAC X 00O Kall
Vv 8LeUBuvVoN TNG OTNV UVHLLN TOU UTIOAOYLOTH HOGC, Ylo TO TTAPOmAVW TAPASELY QL.

ATtoteAsoua EKTUTIWONG
printf(“%f \n”,x); => 3.1415

printf(“%p \n”,&x); => bfffdfe0

MNapatnpelote mwg yla tnv ektinwon SleuBuvoswv otnv printf() xpnowomnowolpe tov XopoKktnpa
MeTatponng %p.
Ag 6oUpE Twpa TNV €vvola Tou SeikTn. OswpeloTe TIG AKOAOUBEC YPAUES TIPOYPAUUATOG :

float x; /* AfAwon petaBAntic x tunou float */

float *point_x; /* Anlwon deiktn *point_x tomov float */

x=3.1415; /* Apxikoroinon tng petofAntng x */

point_x=&x; /* H petapAntn point_x Aapavel tun avtiv tng StevBuvong tou x */
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TNV MPWTN Ypouu dnAwvoupe pia petapAnt x tomou float. 2tn deltepn ypauun opiloupe évav
Seiktn pe Ovopa point_x xpnolgomowwvtag tov TeAgoth Euupeonc Ava@opdc *. Mnv GUYXEETE TO
oUUBoAO Tou TMOANQTAQCLACUOU, TO omoio umaivel avapeoa amno dUo petafAnteg (my. x*y), Ue ToOv
teleoTh EUpeong avadopag, o omolog Umaivel Pmpootd and pio petaBAnti otav auth opiletal yla va
SnAwoel nmwg elval deiktng. O deiktng *point_x odeilel va eivat Tou 16lov tUTOU Pe TNV peTafAnTh X.
TNV Tpitn YypOUUn apXlKoToloUpe TNV HeTafANTA X otnv Tiun 3.1415. Téhog otnv TETAPTN YPOUUA
QVTLOTOLYOUUE OTNV PeTaBANT point_x tnVv TIUA tng StebBuvong tou x.

ITO0 €MOMEVO OXNUA €LKOVIZETOL TO SLAypAUUA OTNV VAN TOU UTIOAOYLOTH HOG HETA TNV
EKTEAEON TWV MOPATIAVW TECCAPWY YPOLWV.

AevBuvoslg Meplexopevo
MvrApng MvAung
RAM

bfffdfdc

X —» bfffdfe0 3.1415
.
point_x —» bfffdfes bfffdfe0 § point_x
bfffdfe8

ITLG EMOUEVEC YPAUUES XPNOLUOTIOLWVTAG TNV cuvdptnon printf() ektunwvoupe To meplexOUeVo
™G MeTaBANTAC X, TNV SlebBuvor Tou X OTNV UVAUN TOU UTOAOYLOTH HAG, TNV TR TG UETABANTAC
point_x, tnv &8levBuvon TNG point_X oTNV LVIAN TOU UTTOAOYLOTH HaG KoL TEAOG TNV TLUA Tou Seiktn
*point_x.

AToTéAEOUA EKTUTIWONG

printf(“%f \n”,x); => 3.1415
printf(“%p \n”,&x); => bfffdfe0
printf(“%p \n”,point_x); => bfffdfe0
printf(“%p \n”,&point_x); => bfffdfed
printf(“%f \n”,*point_x); => 3.1415

EvSladépov peydlo mapoucldlel n TeAsutaia Ypauun ommo TNV omold CUUMEPAIVOUUE TIwG O
Selktng *point_x Seiyvel To meplexopevo ¢ kKupeAidag Tng petafAntng x. Me autov Tov Tpomo elte
avapepopaoTe otnV PeTaBAnTi x elte otov deiktn *point_x eival to 6o mpdyua. Ma noapddelypa
vypadovrac:

*point_x=6.2;
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oAAATOULE OTNV OUGLA TNV TLUA TNG LETAPANTAC X KAL TNV KAVOULE 6.2.

Toug Seikteg UmopoU e va TOUG XPNOLUOTIOOUUE 08 TIOAAEG TIEPUTTWOELG OTIWG VO TIEPVAUE UE
avadopa (by reference) petaBAnté¢ o€ CUVAPTAOELS, VO ETUKOWWVOUUE EUUECA HE TO UALOULKO
(hardware) tou umoloylotr KTA. Autd Ta TpAypata OpwWS Eedelyouv amd €va €LCOYWYLIKO padnua
TIPOYPOUUATIONOU Kol oL $oltnTtég Tou evlladépovial TPEMEL Vo OVATPEEOUV OTIC OVTIOTOLYEG
napaypadoug tou Sidaktikol BLBAiou Kal oto internet.

4.2 Movodiaotatol IiVaKEG.

H opadomnoinon t¢ mAnpodopiag otov mpoypappatiopd sivat oAl onpovtikn Kot emBarAetal
£T0L wote va elval evkoAn n emnefepyacia tnG. Ma mapddelypo €dv €xoupe O€ka OLopOPETIKA
oplBunTka dedopéva tou L&ilou TUMOU, Unopol e va oplooupe Séka SLOPOPETIKEG LETAPBANTES KOl val
ta emnefepyaoctolpe. O TPOMOC AUTOC OPWG Oev elvol O evOebelypévog. e TETOLEC TEPLTTWOELG
XPNOLOToLloUpE Tivakeg SeSopévwy. tnv mapaypado autr Ba aocxoAnBoUUe HE HOVOSLACTATOUC
TVOKEC,.

Mo nopadelypa ag umobécoupe OTL £xoupe mévte aplBuolg tumou float Toug 2.1, 7.2, 6.4, 9.3,
Kol 5.8. Ac oplooupe twpa €vav Tivako o omoiog va amoteAeital amd mMEVIE oTolyela Kol ag Tov
OPXLKOTIOL)GOUE OTLC TOPATIAVW TLUEG. AUTO YIVETAL WG aKOAOUBWG:

float a[5]; /* AnAwon tou mivoka a e Tévte otolxeia */
a[0]=2.1; /* Apxlkomoinon twv névte otolyeiwv */
a[1]=7.2;

a[2]=6.4;

a[3]=9.3;

al4]=5.8;

ESwW TIPEMEL VAL ONUELWCOUE KOl VAL TIPOCEEOUE Ta akOAouBa:

e Kdabe mivakag £xel éva ovopa Onwe akpLBwe Kat pio anAn petafAntr. loxUouv ot (Lol kKavoveg
OVOOTOAOYLOC UE TLG ATAEG LETABANTEG.

e OMa ta otolyeia Tou mivaka eivat Tou 16iou tUMOU.

e To ovopa tou mivaka akoAouBel o aplOuog Twv otolyeiwy Tou péoa ot [].

e H apiBunon twv otolyeiwv Tou mivaka £ekvd amo o Undév Kal OTAPATd oTo h-1, 6mou n n
Sldotaon Tou TivaKa. ITo Mopamavw MOPASELyUa TO TTPWTO oTolXeio Tou eival to a[0] kot to
teAevutalo to a[4].

e [poooyn! Aev umdpyel To otolxelo a[5] kat kaBe avadopd os auTtod MpoKalel opaipa otnv
EKTEAEON TOU TPOYPAUUATOG PE VU segmentation fault. To 6lo opdaApa mailpvoupe edv
EepUyoupe amo ta Opla Tou mivaka, Tt va KOAECOUUE TO oToLXEilo a[7] To omoio Sev umapyeL yLa
TOV TaPATMAVW TivaKka.
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e Ta otolxela kaBe mivako KATATACOOVTIAL OTNV UVAUN TOU UMOAoyloty otnv oelpd. la
MapASELyUO YlO TOV TIOPATIAVW TIlvaKO N KOTATAEN TWV OTOLXElwv TOU OTNV UVAUN TOU
umoAoyloth daiveTal 0To MOPAKATW OXAKAL:

RAM
al)] —» 2.1
a[l] —» 7.2
a2] —» 6.4
a3] —» 9.3
ala] —» 5.8

INUELWVOULE TIWE OTO TIapamavw oxAua kabe kupeliba pvApung amoteleitol and tTécospa
bytes.

H apxLkomoinon evog mivaka pmopet va yivel kot Pe Toug akoAouBoug SU0 TPOMoUG:

float a[5]={2.1,7.2,6.4,9.3,5.8.};
float a[]={ 2.1, 7.2, 6.4,9.3,5.8.};

Mpoo£fte nwg otov teAeutaio Tpomo napaieipape Ty Stdotacn Tou mivaka. Otav apxLKomoloUpE Evav
HOVOSLACTATO TiivaKa UE TOV MOpamdvw Tpomo £xoupe to Sikaiwpo va pnv dnAwcoupe tnv Stdotaon
Tou. O UTIOAOYLOTHG TIPOCHETPA Ta SedoUéva PETA OTIC ayKUAEG Kal TNV kKaBopilel autopata.

ITIC MOPAKATW YPAUUEG KWOLKA TtapaBETOUUE Eva amAd mopadelypa dnpoupyiag evog mivoka
tomou double pe 6éka otolxela. O mivakag yepilel pe toug aplBuovg 0., 1., 2., ....9. Me autd to
napadelypo Seixvoupe mwg UmopoU e e TNV evtoAn for va Staxelplotolpe eUkoAa évav mivaka.

int i /* AfAwon petaBAntici */
double x[10]; /* AfAwon mivaka x §éka otolxeiwv */

for(i=0; i<10; i++){
x[i]=(double)i; /* Apxlkomoinon Twv otolelwv Ue toug aptbuovg 0., 1., ....9. */

}

H mAnpng ektumwon evog mivaka Umopel va yivel e tnv xpnon ulag evtoAng for kot tng
ouvaptnong printf(). AkoAouBel éva mapadelypa eKTUMWoNG evog mivaka:

inti; /* Anhwon petaBAntigi */
double x[7]={1.3, 5.6, 8.1, 9.5, 6.3, 6.5,5.2 }; /* ARAwon-apxwomnoinon mivaka x */

for(i=0; i<7; i++){
printf(“%f \n” x[i]); /* EkTUTIWon Twv 7 otolxeiwv Tou mivaka */
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Ag SoUpe Twpa, He Eva TAPASELYUO, TOV TPOTIO HE TOV OTMOL0 UMOPOUE VA ELOAYOUUE Ao To
TIANKTPOAOYLO £Va-£val TOL oTolxela evog mivaka. Ma mapadslypa 0a Bswprjooupe éva mivaka double
a[10]. AkoAouBoUV oL YPAUMES TTPOYPAUHUATOG VIO TNV ELCOYWYH TWV S£80UEVWY ATTO TO MANKTPOAOYLO

int i /* AfAwon petaBAntici */
double a[10]; /* AnAwon mivaka a 6éka otolyelwv */

for(i=0; i<10; i++){
printf(“Eisagete to stoixeio a[%d]: ”,i); /* MAvupa ywa tov xpriotn */
scanf(“%lf”,&ali]); /* Eloaywyn Twv dedopévwy */

}

Onwg mopatnpoUUE yla va SLAXELPLOTOUNE €vav povodlaotato mivaka xpelalopacte pia evtoAn for.
Kabe ¢dopd elodyoupe to Ssbopéva oe €va otolxeio. Mpv tnv slcaywyn twv dedouévwy, HE TNV
ocuvaptnon scanf(), oto kKat@AAnAo otolxeio Tou mivoka KoAO €ival vo TUMTWVOUHE £va LAVUHA OTOV
XPNOTN TOU TIPOYPALUOTOC YLa TO OE TIoLo aKpLPwG otolxeio Ppioketal kabe dpopa.

4.3 Nivakeg XopaKINPWV Kot GUBOAOCELPEG.

‘Evag mivakog tTwv omolwv ta otolyela eival xapaktrnpeg ovoudletal mivakags yapaktipwy. Ma
TIAPASELY O O THVAKAG
char a[5]={'H’, ‘e’, I, I, “‘0’};

elval évag mivakag e mévte otolxeia ta omola oxnuatifouv tnv ayyAwn Aé€n Hello.

FeVIKA N €loaywyn KELWEVOU Kal N eMefepyacio TOU OTO MPOYPAUUATA £ival TTOAD GNUOVTLKN
YLawTO Tov Aoyo otn C umtdpyouv oL oupuBoAooetpég (strings). Eva mapddetlypa cupBorocelpdg lval to
akoAoubo:
char b[6]={'H’, ‘¢’, V', V', ‘0’, \O'};

H mapamndvw cuppolooelpd b ival évag mivakog xapaktnpwv Pe 6 oTolyela Kal MeEPLEXEL TNV

AéEn Hello. Napatnpnote mwg £€XeL £Val OTOLXELO TIEPLOCOTEPO aMO Ooa XPELAlovtal, To TeAeUTaio, TO
oroio TepLExeL Tov kevo xapaktrpa \0. O Kevoc xapaKktrpog eival anapaitnTtog Kot SnAWVEL TO TEAOG TNG
cupBolooelpdg. H mapandavw cupBolooslpd pmopet va apytkomotnBel kot pe toug akoAouBoug dUo
TPOMOUC:

char b[6]="Hello”;

char b[]="Hello”;
JTnv teAevtaia mepintwon n cupBolooelpd amoktd autopata tnv Stactacr tng. AMa mapadsiypota
oupBolocelpwy amoteAoUV Ta akolouba:

char s[]="University of loannina”;

char name[]="George Adams”;

Ma vo €EKTUMWOOUUE OUUPOAOCELPEC KAVOUUE Xpnon tng ouvaptnong printf() kat tou
XQPOKT PO LETOTPOTNC S. MNa mapadetypa:

63



char a[]="University of loannina”;
printf(“%s \n”, a); /* Extuniwvetal n dpaacn University of loannina */

Mo vo gloayoups dedopéva amod to MANKTPOAOYLO O pia cUUBOAOCELPA XPNOLUOTOLOUUE TN
ouvaptnon scanf(), OMwc oto eMOUEVO MOPASELYHAL:

char b[20]; /*AnAwon ocupPBolooelpag */
scanf(“%s”,&b); /*Eloaywyn edouévwy otnv cuppolooelpd b */

H C elvatl epoblacuévn pe ETOLUEC CUVAPTIOELG OL oTtoieg oxetilovtal pe TIG cupBoAlooelpEg. MNa
va €XeL TNV SuvatdtnTa O TIPOYPOUUATIOTAG VA TIG XPNOLLOTIOLNOEL TIPEMEL VA CUUTTEPIAGPBEL OTO
TIPOYPAUUA TOU TO apyeio emikedoAidag string.h (6nAadn #include<string.h>). Eotw oL a kaL b
KOTAAANAEG cupBolooelpég. Meplkég BaolkeéG ouvapTHOELG TTOU oxetilovtal pPe cupBoAooelpég ival ot
aKOAOUBEG:

e strlen(a) : Emotpédel to purKog tng cupPorooelpdg a.

e strcmp(a,b) : Zuykpivel Ta meplexopeva TNG CUUPBOAOCELPAC a e auTd TG b. EGv autad eival idla
eTOTPEDEL undév. Erotpédel tiun >0 [ <0 avaloya pe tv aidaBntiky toug kotdtatn. H
ouvaptnon autn eival oAU xprowun otav Paxvoups pio Aé€n péooa o éval KElPEVO | HEOA O€
pLa Baon dedopévwy.

e strcpy(a,”hello”) : Komapel tnv Aé€n my hello péoa otnv cupBolooelpad a.

e strcat(a,” there”) : MNpocBétel oto TtéAO¢ TNG ocupPolocelpdg tnv Aé€n my there. Ou Svo
TEAEUTALEG OUVAPTNOELS £XOUV WG ATIOTEAECUO N cUBOAOCELPA a va yivel n dpaon hello there.

Mo MEPLOOOTEPEG CUVAPTIOEL, OXETLKEC LE OCUUPOAOCELPEC O OVAYVWOTNG TIPEMEL VA AVATPEEEL OTO
S16akTiko BLBAlo ) to internet.

4.4 Xpnon nivaka wg OPLONO OE CUVAPTNON.

Ag 6oUpe e éva amAO MOPASELYUO TIWE UMOPOUE VO TIEPACOUME VOV OAOKANPO TIVAKA WC
oplopa o€ pio ouvaptnon. YnoBetoupe nwe €xoupe €va mivoka double x[5] kat B€houpe va ypapoupue
plo ouvaptnon n omoia va umoAoyilel To GBpolopa TwV oToleiwv TNG. To OAo TPOYPAUUA EXEL WG
okohoUBwc:

#include<stdio.h>
double sum(double a[]); /* AlAwon mpwtoTuTo TN ouvdptnong */

int main(void){
double x[5]={5.2, 7.1, 6.3, 9.2, 4.7}, /* AlAwon-apxwomnoinon tou mivaka x[5] */

double y; /* Anhwon plog petapAntngy */
y=sum(x); /* KAfon tng cuvdptnong */
printf(“Athroisma stoixeion = %f \n”,y); /* Extiniwon AnoteAéopatog */
return 0; /* Tepuatiopdg tou mpoypapparog */
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double sum(double a[]){ /* Apxn tg ocuvaptnong sum() */

double s; /* AfAwon pLog LetaPANTAC s yLla Tov UTtoAoyLopo Tou abpoicpatog */
s=0.; /* Apxioroinon tng s oto undév */
for(i=0; i<5; i++){
s=s+ali]; /* Ymohoylopog aBpolopatog Twy oToleiwy Tou mivaka */
}
returns; /* Emuotpodr) Tou anoteAéopatog */

Ta Baolkd onpeia Tou mapanavw MPoypPAUATOS ival Ta akoAouBa:
e Koatd tnv KAnon tng cuvdaptnong (y=sum(x)) o mivakog X mepvad w¢ pia amin LetaBAnthy xwplg
v Sldotaon tou (6nAadn xwpic ta cuuBoAa []).
e XTnVv ouvaptnon we oplopa Baloupe éva mivaka xwpic Sltaotdaoelg SnAadn
double sum(double a[]).
0 TIVAKOLG ATIOKTA AUTOpATO SLA0TAcN (Oon e QUTH TOU Ttivaka TG ouvaptnong main().

4.5 Nivakeg MTOAAWV SLOLOTACEWV.

H évvola tou Tivaka pmopel va enektaBel kal oe MeplocoTepeg anod pia dtaotdaoelg. Me autov
TOV TPOTO UMOPOUUE va oplooupe mivakeg U0, TpLwV, TeEoodpwv KTA. Slaotdoswy. A¢ MAPOUUE éva
napadelypa evog nivaka dUo dlaotdoewv. O mapakatw mivakag A gival évag nivakag SUo dlaotdoewv
E TPELG YPOAUUEG, TECOEPLG OTNAEG KAl UVOALKA Swdeka oTolyela

1.2 43 78 93
A(3x4)=163 89 6.7 34
19 98 41 6.6

AkoAouBel 0 opLopog Tou mivaka otn C Kol N apXLkomoinon Twv oTolyeiwyv Tou:

double a[3][4];

a[0][0]=1.2;
a[0][1]=4.3;
a[0][2]=7.8;
a[0][3]=9.3;

Mpwtn ypauun

a[1][0]=6.3;
a[1][1]=8.9;
a[1][2]=6.7;
a[1][3]=3.4;

Ae0tepn ypoppn

a[2][0]=1.9;
a[2][1]=9.8;
a[2][2]=4.1;
a[2][3]=6.6;

Tpitn ypappn

S ] S
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EKTOC amo tnv mapandvw SAAwon Kol avoAuTLKA apXLKOTolnon Tou Tivaka UmopoUUE va
XPNOLUOTIOLICOUE KOl TOUG TAPOKATW SU0 TPOMOUC:

double a[3][4]={1.2,4.3,7.8,9.3,6.3,8.9,6.7,3.4,1.9,9.8, 4.1, 6.6};
double a[][4]={1.2,4.3,7.8,9.3,6.3,89,6.7,3.4,1.9,9.8,4.1, 6.6};

Mpootte mMwg otov TeAsutaio TPoOmMo mapaleipape tnv Tpwtn OSldotacn. OnMwg KAl OTOUC
pHovodLAoTaToUC TVOKEG £XOUME TO Slkaiwpo va pnv SnAWOoOUPE TV MPWTn Povo Sidotaon evog
moAuSLdotatou Tivaka. O UTTOAOYLOTHG TIPOCKETPA T Sedopéva PETA OTIC aYKUAEG Kal TNV KoBopilet
outoparta.

Me tnv (8la Aoyikr) OMWC TaPATIAVW UIMOPOUHE VO OPlOOUUE TIVOKEG TPLWV ) TIEPLOCOTEPWY
Slaotdoswv. MNa napadeiypa o mivakag b[3][4][5] €xel ouvoAlka 60 otolxeiol Ta omoia Kal TPEMEL
TIPOOEKTIKA VOl TAL OPXLKOTIOL)COUE AKOAOUBWVTAG TOUG TTAPATIAVW KOVOVEC.

Ag SoUpuEe Twpa, HE Eva TIAPASELYLO, TOV TPOTIO LIE TOV OTOL0 UMOPOUUE VO ELOAYOUUE £Va-£val
Ta otolyela evog mivaka. MNa mapadelypa Ba Bewpnooupe éva mivaka double a[3][4]. AkoAouBouv ol
VPOUUEG TIPOYPAUOTOC YL TNV ELCAYWYI TWV SE60UEVWYV ATIO TO TTANKTPOAOYLO.

double a[3][4]; /* AlAwon tou mivaka */
inti,j; /* AlAwon twv akepaiwv i kat j yio tn dtaxeiplon tou mivaka */

for(i=0; i<3; i++){
for(j=0; j<4; j++){
printf(“Dose to stoixeio a[%d][%d]:",i,j); /* MAvupa ywa tov xpriotn */
scanf(“%If”,&alil[j]); /* Eloaywyn Twv dedopévwy */

Onw¢ mapatnpoUpe yla va SLoxelploToUpe évay Tivaka dUo Slactdoewv xpetaldpaocte SUo eviolég for
Vv pla péoa otnv GAAn. H mpwtn “Tpéxel” MAVW OTIC YPAUUEG KaL n SEUTEPN OTLC OTAAEG TOU TTVOKAL.
KaBe ¢dopd elodyoupe ta Ssbopéva oe €va otolxeio. Mpwv tnv elcaywyn twv Sdedouévwy, HE TNV
cuvaptnon scanf(), oto Kat@AAnAo otolxeio tou mivoka KoAd £ival vo TUTTWVOUHE £val LAVUUA OTOV
XPNOTN TOU TIPOYPALUOTOC YL TO OE TIOLo aKpLBwG otolxeio Ppioketal kabe dpopa.

A¢ S0UpE TWPA MWE WTOPOUUE VA EKTUMWOOUUE £vav Tivako 6Uo Sl00Taoewv o popodn
YPOUUWV-0TNAWV TANPWE oTollopévwy. Malpvoupe yla mapadelypa tov mapandvw mivoka double
a[3][4]. O kwdikag yLa TNV eKTUTIWOT) Tou Ba £Xel WG akoAoUBwC:

inti,j; /* Andwon twv akepaiwv i kal j yio tn dtaxeiplon tou mivaka */

for(i=0; i<3; i++){
for(j=0; j<4; j++){
printf(“%10.2f”,a[il[j]); /*Extunwon tou otolxeiov ali][j] */

66



printf(“\n”); /* ANayn ypapung */

Onwg mapatnPoUE YO VO EKTUTTWOOUE €vav Ttivoka dUo Slactacswv xpelalopoote U0 evtolgg for
™V ia péoa otnv aAAn. H mpwtn “tpéxel” mavw oTIC YPAUUEG KAl n SUTePN OTIC OTHAECG ToU Tivaka.
KaBe dopd ektumwvoupe éva otolxeio. MNa TV eKTUTIWGCN XPNOLLOTOLOUE To KatdAAnAo elpocg nediou
KoLt aplBpd dekadikwv Pndlwv. Me auTtdVv TOV TPOTIO EMITUYXAVOUUE TNV TARPN OTOlXLoN TWV OTOXELWV
KOTA TNV EKTUTIWOT TOU. TEAOG XPNOLUOTIOLOUUE Pia EKTUTIWON [E TOV XOPOKTPA TNE VEAS YPAUUAS “\n”
(neta&L Twv duo for) €tol wote va aAAA{oUUE Ypauun.
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